

## 人間安全與人類命運共同體的危機：從科羅納問題的"美中衝突"看 (partially corrected automatic translation)

武者小路公秀

### (1) 美中聯合開展的"科羅納研究" ""

當全人類必須面對冠狀病毒時，世衛組織的中美對抗是非常不幸的。

世衛組織在2009年H1N1感染（新流感）爆發時，WHO中國政府已經批准世衛組織在台灣的觀察員資格，因為中國政府認為世衛組織的國際合作至關重要，但美國總統特朗普宣佈，它將停止向世衛組織提供資金，因為"世衛組織是中國人"。

最初，在將台灣作為觀察員的立場時，中國政府承認台灣是中國的一部分，但強調台灣屬於"人間安全"的立場，即"人類命運共同體"。令人遺憾的是，美中經濟戰爭升級了"人間安全"和"人類命運共同體"的危機。

武漢冠狀病毒的爆發正被美國政府和美歐媒體貶小化，成為中國政府的責任問題。

這一次，冠狀病毒從何而來？筆者最初還想象武漢傳染病研究所不是生物武器實驗室，將新型冠狀病毒轉化為人類感染病毒。

《禁止發展、生產和儲存細菌武器和毒素武器》於1972年通過，其研發是"危害人類的罪行"。而"功能獲取型"研究，使病毒成為新的人類感染，顯然應該被聯合國刑事法庭視為犯罪。然而，另一方面，細菌和病毒的研究是"兩種技術發展"，其"防禦方面"是"防禦性"研究，用於"防禦"和"預防"在武器中開發的病毒。關於"國防意義"的研究，傳染病研究人員和其他研究人員強烈反對國際人權，但跨國大型企業集團已經得到支持，並獲得批准。

特別是，武漢傳染病研究所也與美國北卡羅來納大學合作，研究新型冠狀病毒對人類的感染，併發現，多年來，中美兩國專家之間的合作研究已經取得進展，以確保"人類安全"。

美國聲稱，這種病毒是"從武漢的實驗室流出的"，中國反駁說，這是"瘋狂的謠言"，但還沒有解決。據美國有線電視新聞網（CNN）5月7日報道，美國、英國、澳大利亞、加拿大和新西蘭的"五眼"網絡認為，這一理論的可能性"非常低"。

不可否認的是，中國政府首先發現並起訴了新科羅納維爾斯的出現，並懲罰了李文雅博士，稱他"冒了惡作劇"，或者推遲了對感染爆發的充分信息發佈，這是"懷疑"的理由。在考慮未來的防病毒時，需要國際社會努力，以冷靜和學術的方式調查這種病毒是否是由人為製造還是不是。

### (2) 支持衛生工作者的"社會主義核心價值觀"的"敬業工作" ""

在武漢抗擊病毒的鬥爭中，隨著武漢的關閉，大量護士從外面動員起來。護士的"奉獻精神"被報道，他剪了長髮，當一個圓潤，並工作，很容易想象，在某些情況下，派遣的人可能"自願"的情況下，甚至"被迫"被動員。

在日本和其他自由國家，除了足夠的"津貼"外，支持這些活動的"人權"的感覺也十分重要。為什麼這種可能成為可能，在中國沒有西方的人權感？這是美歐媒體決定的"共產黨政府獨裁"的結果嗎？

我相信，中國倡導的"社會主義核心價值觀"價值觀，是不是大有其重要？

2012年11月，中國共產黨第十八次全國代表大會提出"社會主義核心價值"，此後，中國各地都充斥著這12個項目的話。富強、民主、文明、和諧、自由、平等、公正、法治、愛國、敬業、真誠和友善。我的理解是，在中國，這些項目與美國和歐洲的人權相對應，是中國政府參與"人類命運共同體"的精神支持。"自由、平等和友善"與法國大革命的"自由、平等和慈

善"相同。"誠信"是尊重所有中國公民的多樣化工作，特別是他們工作的重要性的價值觀。

在"敬業"中培養的"專業倫理"和"專業精神"，在西歐，支持來支援的衛生工作者，支持與外界隔絕的武漢人。12個價值中，也有"友善"。我認為，支持人類生活"友善"的思想，以及自由和平等，與法國大革命的口號相同。

我認為這種思想在日本也存在。這一次，這種態度自然而然地從公眾中浮現出來。

但是政府的反應如何呢？換句話說，把人民的工作變成"輕業"和"重業"，為從事日本經濟工作的人提供豐富的支持，作為"重業"的對象，而那些認為不是職業的人，不尊重工作，而是輕視工作，似乎沒有得到足夠的支持。例如，在日本工作的外國工人，即使工作與日本人一樣，也不要被鄙視嗎？

"重職業"包括製造生物武器和生產疫苗的職業。此外，"重職業"不僅在中國、美國、日本等國家，而且跨國巨頭公司等公司都取得了巨大的利潤。關於這個問題，我這裡不談這個問題，因為和我同齡的東京大學名譽教授板垣雄三經發表了詳細的分析。

"從科羅納危機的"蒙眼狀態"中走出來，讓 世界望大範圍<http://blackisbeautiful2013.blog.fc2.com/blog-entry-12550.html>在中國》

，一些"農工"（農民工）把家庭登記放在家鄉的農村，似乎有些人不再生活在冠狀病毒中。

### (3) 真正的中日友好 到

新的冠狀病毒感染在現代世界中迅速蔓延，人們之間的交流非常活躍。由於生活用品短缺和生產零部件短缺，現在證明"世界是一個"。

現在，我們人類現在都支持世界，我們這個時代迫切需要克服冠狀病毒感染的感染，並以某種方式阻止世界的現狀，這種疾病開始被分解為"重業"和"輕業"，超越國家之間看似貧瘠的爭議。

為此，我們不應強調制度差異，而應尊重中國的邏輯和價值觀，並考慮通過這些邏輯和價值觀採取必要措施。如前所述，尊重所有職業工作的"敬業"精神和基於"友誼"的全面"友善"理念，以友誼為本，在西方社會中是可以接受的。

我認為，日本和美國和歐洲不能做出準確的判斷，因為日本和美國和歐洲是"民主國家"，中國不一定準確，認為中國是一個"獨裁和非民主國家"。

此外，對於90歲的作家來說，在小學時，我清楚地記得，在1932年，我贊揚上海事件（1932年）的"三勇士"炸彈，以及日軍佔領武漢三鎮（1938年）的燈籠遊行。同時，在複雜的觀想中，判斷有更微妙的色彩，如對前戰爭對中國的蔑視，以及日本軍隊所犯的錯誤的贖罪。在這種情況下，我作為日本人，對武漢市民的冠狀病毒的苦難感到複雜的感覺，不能袖手旁觀，批評中國政府。

我們中國人和中國人民感受到了共同的痛苦，他們已成為各種悲傷和苦難的受害者，包括被病毒奪走生命。

因此，在日本和中國，我們為什麼不考慮病毒威脅在經濟戰爭的劇變中，而是基於對病毒的共同安全、共同的包容和解的新生活、日中共同的"敬業"和兩國人民之間相互尊重的各種工作的"友善"呢？

中國自己提出的"價值觀"。例如，在"敬業"和"友善"的基礎上，支持中國面臨的問題——城市、農村、西藏、維吾爾人和香港，—是否也能夠走上和解的道路，這難道不是重要的嗎？（2020年6月10日）

カテゴリ] : []のことば | [] : 2020[6]年13° 月[] : wp7

帖子 導航

•[本月第52期](#)